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【調査の概要】 

対象 189 人（2021 年度卒業生のうち、大学側で住所把握ができた者） 

調査方法：WEB 回答 

調査期間：2023 年 8 月 7 日～2023 年 9 月 8 日 

回答数：24 人 

回収率：12.7％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2023年度　松本大学松商短期大学部　卒業生アンケート（2年目）

I. 現在の就業状況等について

1. 卒業した学部学科を教えてください。

人数 ％

商学科 10 42%

経営情報学科 14 58%

合計 24 100%

２. 現在の居住地域を教えてください。

人数 ％

 長野県 23 96%

長野県以外 1 4%

合計 24 100%

3．卒業時点での進路について教えてください

人数 ％

就職 22 92%

進学 2 8%

その他 0 0%

 合計 24 100%

4. 現在の就業（就学）状況について教えてください。

人数 ％

内定時と同じ企業・団体で

就業中
15 63%

内定時と違う企業・団体で

就業中（転職した）
5 21%

就学中 3 13%

その他 1 4%

合計 24 100%

【その他】

・卒業してからも就活を続けていて、内定を頂き就業中です。
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５．（就業中の方のみ）現在の所属先の業種を教えてください。

業種 人数

卸売・小売 5

製造 3

建設 3

その他のサービス 3

生活関連サービス・娯楽 2

金融・保険 1

医療・福祉 1

情報通信 1

電気・ガス・熱供給・水道 1

運輸・郵便 1

サービス業 0

不動産・物品賃貸 0

公務 0

教育・学習支援 0

専門・技術サービス 0

複合サービス事業 0

宿泊・飲食サービス 0

合計 21

６. （就業中の方のみ）現在の就業形態を教えてください。

人数 ％

正規社員・職員 18 86%

正規社員・職員（管理職） 0 0%

非正規社員・職員 3 14%

経営者（役員含む） 0 0%

個人事業主（自営業） 0 0%

合計 21 100%
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７．（就業中の方のみ）現在の仕事に対する満足度を教えてください。

人数 ％

 とても満足している 3 15%

まあまあ満足している 10 50%

あまり満足していない 6 30%

まったく満足していない 1 5%

合計 20 100%

８．（転職・退職したと回答された方のみ）転職・退職時期を教えてください。

人数 ％

就業から１か月未満 0 0%

就業から３か月未満 2 40%

就業から１年未満 2 40%

就業から１年～２年未満 1 20%

合計 5 100%

９．（転職・退職した方のみ）主な転職・退職理由を教えてください。

人数 ％

人間関係 1 20%

組織風土 1 20%

労働条件（勤務地、勤務

時間等）
0 0%

労働内容（業種等） 1 20%

健康上の理由 1 20%

その他 1 20%

合計 5 100%

【その他】

聞いていた話と全然違い、職場環境が悪かった。

15%

50%

30%

5%

とても満足している

まあまあ満足している

あまり満足していない

まったく満足していない

40%

40%

20%

就業から１か月未満

就業から３か月未満

就業から１年未満

就業から１年～２年未満

20%

20%

20%

20%

20%

人間関係

組織風土

労働条件（勤務地、勤

務時間等）

労働内容（業種等）

健康上の理由

その他



II. 求められている資質等について

10. 社会（職場）で必要とされていると感じる能力・態度を最大3つ選んでください。

人数 ％

一般的な教養 8 33%

　 専門知識・資格 3 13%

外国語の運用能力 0 0%

文章能力 3 13%

コンピューターの操作能力 5 21%

論理的思考能力 3 13%

創造的思考力 0 0%

コミュニケーション能力 15 63%

プレゼンテーション能力 0 0%

リーダーシップ 1 4%

向上心・前向きさ 10 42%

持続力・継続力 4 17%

主体性・実行力（推進

力）
7 29%

グローバルに思考する力 0 0%

地域社会に対する理解と課

題発見力
2 8%

数理的な能力（データリテラ

シー）
0 0%

マナーや礼儀 9 38%

合計 70

回答者 24

11. 自分が修得していると感じる能力・態度等を最大3つ選んでください。

人数 ％

一般的な教養 7 29%

専門知識・資格 5 21%

外国語の運用能力 0 0%

文章能力 3 13%

コンピューターの操作能力 11 46%

論理的思考能力 1 4%

創造的思考力 0 0%

コミュニケーション能力 8 33%

プレゼンテーション能力 1 4%

リーダーシップ 0 0%

向上心・前向きさ 6 25%

持続力・継続力 3 13%
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1 4%

グローバルに思考する力 0 0%

地域社会に対する理解と課

題発見力
1 4%

数理的な能力（データリテラ

シー）
0 0%

マナーや礼儀 9 38%

合計 56

回答者 24
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12.自分が不足していると感じる能力・態度を最大3つ選んでください。 

人数 ％

一般的な教養 2 8%

専門知識・資格 7 29%

外国語の運用能力 5 21%

文章能力 1 4%

コンピューターの操作能力 2 8%

論理的思考能力 1 4%

創造的思考力 5 21%

コミュニケーション能力 9 38%

プレゼンテーション能力 3 13%

リーダーシップ 10 42%

向上心・前向きさ 4 17%

持続力・継続力 0 0%

主体性・実行力（推進

力）
7 29%

グローバルに思考する力 3 13%

地域社会に対する理解と課

題発見力
0 0%

数理的な能力（データリテラ

シー）
2 8%

マナーや礼儀 2 8%

合計 63

回答者 24

13. 卒業後の状況を踏まえて、本学教育で特に力を注ぐとよいと思う教育分野は何ですか？（複数回答可） 

人数 ％

問題把握・解決能力 19 79%

一般的な教養 12 50%

自律的にキャリアをデザイン

するキャリア教育
9 38%

文章能力 5 21%

語学 4 17%

各学科の専門教育 3 13%

情報リテラシー 3 13%

その他 1 4%

合計 56 233%

回答者 24

【その他】

・課外活動などによる自己実現する力
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14. 学生時代に、特に必要だと思う就職に向けた準備は何ですか？（複数回答可）

人数 ％

自己分析 14 58%

業界・企業研究 11 46%

職業に関連する学習や資格

取得
7 29%

低学年からの就職について

考える機会
4 17%

学業成績の向上 2 8%

その他 2 8%

合計 40 167%

回答者 24

【その他】

・人との関わり・経験

・自分の言葉ではなす力

15. ご自身が現在の職場で活躍できている（またはできていない）理由として、どんなものが挙げられますか？（複数回答可）

人数 ％

個人の特性/能力/性格 15 68%

職場との相性 13 59%

短大で受けた教育 3 14%

家庭教育 2 9%

その他 0 0%

合計 33

回答者 22
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III.本学の教育目標の達成度について

16.本学の使命・目的は「地域社会に貢献できる人材を育成」することです。ご自身の現在の状況から、本学はこれをどの程度達成していると思われますか？

人数 ％

達成している 5 21%

まあまあ達成している 17 71%

あまり達成していない 1 4%

達成していない 1 4%

合計 24 100%

人数 ％

達成している 5 21%

まあまあ達成している 15 63%

あまり達成していない 3 13%

達成していない 1 4%

合計 24 100%

人数 ％

達成している 6 25%

まあまあ達成している 12 50%

あまり達成していない 4 17%

達成していない 2 8%

合計 24 100%

人数 ％

達成している 1 4%

まあまあ達成している 15 63%

あまり達成していない 7 29%

達成していない 1 4%

合計 24 100%

17.現在の状況から、ご自身はディプロマ・ポリシー①「基礎的な知識や技術および専門的な知識や技術に加えて、幅広い教養としての知識や技術

を、実社会の職業や生活に結び付けて理解することができる」をどの程度達成していると思われますか？

18.現在の状況から、ご自身はディプロマ・ポリシー②「身に付けた知識や技術を活用し、立場の違う人ともコミュニケーションを図ることで、複数の人

と協力して同じ目標や課題に取り組むことができる」をどの程度達成していると思われますか？

19.現在の状況から、ご自身はディプロマ・ポリシー③「身に付けた知識や技術を、実社会の職業や生活と結びつけることで興味や関心を持ち続け、

主体的に行動することができる」をどの程度達成していると思われますか？
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Ⅳ. 最後に

20.在学中に身に付けた学力や資質・能力は卒業後の進路で活かされていますか？

人数 ％

とても活かされている 5 21%

まあまあ活かされている 13 54%

あまり活かされていない 6 25%

まったく活かされていない 0 0%

合計 24 100%

21. 在学中の学びは今の仕事に役立っていますか？

人数 ％

とても役立っている 5 21%

まあまあ役立っている 16 67%

あまり役立っていない 2 8%

まったく役立っていない 1 4%

合計 24 100%

22. あなたは卒業した学部学科に入学してよかったと思いますか？（全員）

人数 ％

すごく思う 9 38%

まあまあ思う 13 54%

あまり思わない 1 4%

まったく思わない 1 4%

合計 24 100%

23. あなたは松商短大を誇りに思えますか？（全員）

人数 ％

すごく思う 7 29%

まあまあ思う 13 54%

あまり思わない 3 13%

まったく思わない 1 4%

合計 24 100%
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24. 本学でのどのような学びや経験が、あなたの卒業後の社会生活に役立っていると思いますか？

秘書資格取得のための学びで一般的なマナーや礼儀などを学べたこと。

社会人としてのマナー、一般教養 マーケティングの知識など

自律性と一般教養

エクセルやワードの基本操作ができたことが役に立っていると思う。 

パソコンの基礎的操作から少し発展した使用方法 一般的な教養

Excel、Wordなどの基礎知識を学んだこと

学友会活動

他学科の方と講義を一緒に受けてコミュニケーションがとれたこと

グループワークでの学習

マーケティングの勉強、ゼミの活動

社会人としてのマナー

25. 在学中に学んでおけばよかったことがあればお聞かせください。

コミュニケーション能力を学んでおきたかった。

就業に関する法律

現在の仕事の専門知識

お金についての知識

バソコン技術

26. 在学中にあればよかったと思う短大からの支援などがあればお聞かせください。

支援は要らないが、検温器の施設費用は本当に無駄だったと思う。（風通しが良い場所に設置されていたため、基本的に低い体温が表示されていたから。）

時間割を先輩に相談して決める制度

就職活動の支援

医療事務や調剤事務などの専門知識を事前に身に着けたことで、薬局で働く上でプラスになった。

パソコンの基礎知識を学んでいたことでパソコン操作に困ることがなかった。

キャリアクリエイトで学んだことは、本当に色々なことが役に立っていると思います。

話の聴き方やメモのとり方、社会人の一員として、人として大事な振る舞いや言動など、様々なところで役立っています。

ビジネス文書が特に役立っている。

取引先との連絡の際に思い出しながら文章を作成できる。

ExcelやWordの授業も役に立っている。知らなかったツール等を駆使して見やすくまとめた資料を作成することが出来ている。
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【松商短期大学部】2023 年度 卒業生アンケート（就業 2 年目）について 

 

1．アンケートの概要 

本アンケートは、2022 年 3 月卒業生を対象に実施し、就業 2 年目の現在の状況や社会

で必要とされていると感じる能力・態度、短大のディプロマ・ポリシーの達成状況等を尋

ねたものである。24 人の卒業生から回答があり、回答率は 12.7％だった。回答率が低いこ

とから、一参考意見として活用することとする。居住地は 96％が長野県内で、63％が内定

時と同じ企業で勤務を継続中であり、21％が転職している。 

 

2．卒業生の能力・態度等について 

「Q.10 社会（職場）で必要とされていると感じる能力・態度（最大 3 つ選択）」への回答

は、「コミュニケーション能力（63％）」が最も多く、次いで、「向上心・前向きさ（42％）」

となった。それに対して「Q11. 自分が修得していると感じる能力・態度等（最大 3 つ選択）」

で得られた回答は、「コンピュータの操作能力（46％）」、「マナーや礼儀（38％）」、「コミュ

ニケーション能力（33％）」の順であった。 

「Q12.自分が不足していると感じる能力・態度（最大 3 つ選択）」では、「リーダーシッ

プ（42％）」を挙げた卒業生が最も多かった。 

 

3． 使命・目的の達成度と本学への満足度 

自身が現在おかれている状況を踏まえたうえで、本学の使命・目的の達成状況について

聞いたところ、「達成している」「まあまあ達成している」の回答割合が 2022 年度に実施

した調査（2021 年 3 月卒業生対象）より高く、9 割以上となった（今回「わからない」を

選択肢から除く）。 
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「Q20．在学中に身に付けた学力や資質・能力は卒業後の進路で活かされていますか」

に対して、「とても活かされている」「まあまあ活かされている」と答えた卒業生は 75％

で、2022 年度調査の 85％よりも低い数字となった。一方で「Q21. 在学中の学びは今の仕

事に役立っていますか」に対して「とても役立っている」「まあまあ役立っている」とす

る回答が 88％と、2022 年度調査（71％）より高い結果となった。「Q25．どのような学び

や経験が、あなたの社会生活に役立っていますか」では、「グループワークでの学習」「学

友会活動」「キャリアクリエイトでの学び」等が挙げられた。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「Q22.あなたは卒業した学部学科に入学してよかったと思いますか」では、「すごく思

う（38％）」「まあまあ思う（54％）」の回答が、あわせて 92％にのぼった。2022 年度調査

と比較して「すごく思う」の比率は下がった（2022 年度 57％）ものの、卒業 2 年目でも

全体的に松商短大への満足度が高いことがうかがえた。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「2023 年度 松本大学 卒業生アンケート（2 年目）調査結果」 
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